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Differenzialgleichung




Allgemeine Rickmeldung/Hinweis i

SAARLANDES

1. Wenn eine Skizze gefragt ist, gibt es auch fir eine Skizze Punkte.

2. Eine Zahl ist eine Zahl. Ein Vektor ist ein Vektor.

o Gilt auch fir komplexe Zahlen (also Punkte in der komplexen Ebene, ohne Richtung)
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Eigenwerte der Rotation um 45 Grad

r =x-cosa—vy-sina
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Eigenwerte der Rotation um 45 Grad 0
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Eigenwerte der Rotation um 45 Grad
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SAARLANDES

Eigenwerte der Rotation um 45 Grad

Und nun?
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Eigenwerte der Rotation um 45 Grad e

T T I S O
/4 sin® cos L 11
4 4 \/§ 9
Und nun?

1. Charakteristisches Polynom

2. Nullstellen finden
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Eigenwerte der Rotation um 45 Grad

0= xR, ,,(A) = det (RW/4 — )\]1)

DES




Themen/AufgabenwahI far die letzte Ubungen

..':t"E"

https://forms.office.com/e/b07ZcdFFf6
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Differenzialgleichung

Betrachtet ein mathematisches Pendel mit Lénge [, welches sich zum Zeitpunkt ¢ = 0 in
der unteren Gleichgewichtsposition ¢(0) = 0 befindet und gerade ausreichend kinetische
Energie besitzt, um die obere (instabile) Gleichgewichtsposition ¢ = 7 mit Winkelge-
schwindigkeit aﬁ = (0 zu erreichen.

Gebt den Energieerhaltungssatz eines solchen Pendels an und zeigt damit, dass die Be-
wegungsgleichung des Pendels lautet:

. g ¢
O = iQ\/;cos (2>

Lost diese DGL mit der gegeben Anfangsbedingung. (4 Punkte)
Hinweis: Eine Stammfunktion zu 1/ cos (z) ist In(tan|(2x + 7)/4]).
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